

«09» февраля 2022 г.

Председателю Комитета
Государственной Думы РФ
по вопросам семьи, женщин и детей
Н.А. Останиной

Уважаемая Нина Александровна!

Спасибо Вам за оперативный отклик! По существу данного Вами ответа хотели бы отметить следующее.

Мы с пониманием относимся к усилиям Комитета продвинуть хоть какую-то часть законопроекта (в данном случае – ст. 1 законопроекта № 879343-6, касающуюся вопросов совершенствования законодательства о психиатрической помощи). Однако даже эта часть так и не была принята в рамках упомянутого Вами проекта федерального закона № 1104125-7 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании».

Главное же состоит в другом: продвижение этой части никак не решает основной задачи законопроекта, суть которого выражена в его народном названии – «закон о распределенной опеке».

Подавляющее большинство родителей особых детей связывают их будущее не с интернатами (где актуально понятие «временного выбытия»), а с продолжением жизни в обычном, нормальном социуме – дома или на сопровождаемом проживании. А для этого родителям жизненно необходима законодательная возможность «разделить обязанности и ответственность между родственниками особого человека и их друзьями, между родственниками и опекунской НКО, между родственниками и ПНИ, между ПНИ и опекунской НКО, в том числе церковным приходом», как написано в обращении родителей. Только при наличии таких механизмов можно будет обеспечить осуществление опеки над недееспособными гражданами в сопровождаемом проживании.

И главное, чего хотят родители: возможности оставить распоряжение о жизнеустройстве своего ребенка в будущем, когда они уже не смогут выполнять опекунские функции, и быть уверенными, что их воля будет выполнена и для этого будут все необходимые законодательные механизмы (см. выше). А до тех пор, пока нет механизмов распределенной опеки, остаются нерешенными жизненные ситуации: когда родители особого человека стареют, слабеют, заболевают; когда особый человек, живущий дома, лишается опекуна и никто не готов целиком перенять опеку; когда лишается опекуна человек, живущий в проекте сопровождаемого проживания; когда особый ребенок перерастает детский дом-интернат, – финалом всех этих ситуаций сегодня является пожизненное попадание человека в абсолютно закрытую систему ПНИ.

К сожалению, профильный Комитет в предыдущем созыве ГД так и не смог защитить особых детей и взрослых и их родителей. Очень надеемся, что Комитет под Вашим руководством справится, наконец, с этой задачей.

От лица инициативной группы родителей,
с уважением к Вам

Родитель особого ребенка

Д.С. Болохонцева,
Idaria07@mail.ru,
+7 903 542 35 20

Опекун особого ребенка

В.В. Яковлева,
valyakovleva@yandex.ru,
+7 909 646 87 24